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éz vitatkozni 
iy érvekkel hadakozni a tudatlan- 

ámasztott rosszakarat ellen. Ez 

gyorog felénk abból a cikkből, 
agyképüsködőn egy G. Poppa- 

evü tanár szánt szórakoztatásul 

ul olvasóinak. Ez a jeles férfiu 

sává szegődik miniszterséget vi- 

ájának, a Bocu által oly találóan 

JBJorga professzornak, akit a 

nyfutásban messze maga mögött 
fantasztikus történelmi magya- 

ugyanis nem emelkedett tul az 

kszor költött versezeteinek tartal- 

án, mert csak annyit ftalált ki, 

kelyek tulajdonképpen elmagya- 

románok. Létüket azonban nem 
G. Poppa-Litteanu fantáziája sok- 
zebben kalandoz a népi szárma- 

a mult ködébe vesző szakadékai 
egyszerüen kijelenti, hogy széke- 

enek, negyvennyolcig nem is vol- 

a székelységről és Székelyföldről 

htok csak amolyan humbug, mint 

üilőnlát lörténeti tény, melyeket a magya- 
Itak ki. A tudományos indokolás 

egyszerü. Nem létezik egész Er- 

gek Égeii ugynevezett székely falu, amelyben 

He lakott volna, vagy jelenleg is 
román is. Nevetséges fehát 

mbről és Székelyföldről beszélni. 
ós felfedezés még egy tudós részé- 

Ambátor ezt az okoskodást alkal- 

ész más megállapitásokra is lehet 

látszik erre nem gondolt a bölcs 

or. És nem gondolt arra sem, hogy 

nyos leszürt és hosszas viták 

amelyekkel ilyen komolytálan uj- 

kkel szembeszálini nem vall tudós 

dolkozásra. Megdönthetetlen tény 

gy a székelyek - akár hunok 

akár bolgár, akár bessenyő 

származnak - már a tizenkette- 

Iad végén a magyarokkal egybeol- 

agyarul beszélő nép voltak. Nyolc 

magyarsága talán elegendő lehet- 

a-Litteanunak is, akinek nem kell 

lemben olyan hosszu utat meg- 

zafelé, hogy a mai románok egy 

zének eredetére vonatkozólag fel- 

1 - nemromán vonásokat. Nem is 

kutatásokat végeznie. Elég ha 

zi tudóstársát, Jorga Miklóst. 
koznánk ezzel a sületlenséggel, 

rülne ki belőle az a feneketlen 
s mohó elpusztitanivágyása, ok- 

gtagadása mindennek, ami nem- 

er vagy kénytelen lenni. Aki a 
at rendszeresen olvassa, meg- 

tól a sokszor tudva tudott, szinte 

Ihatnók szándékos tfudatlanságtól 

arattól, amelyet a féktelen gyü- 

nköves lángjai között felénk, 

kba vetett szilárd hitünk, mely 
ellertállóva tesz minden ha- 

MAGYAR NAPILAP 

székelység létét tagadó Poppa-Litteanu féle 

elmélet is. Érdekes különben, hogy a béke- 
yő k 

A Skoda-müvek bukaresti képvise- 

letének botránya egyre dagad és a Ze- 

lenszki-ügynek, amely naponta ujabb 

és ujabb szenzációkat szolgáltat, tegnap 

este óta már halottja is van. A halott 
egy tábornok, aki önként ment a halál 

ba, mert bele volt keverve ebbe a kényes 

ügybe. A lavina megindult, de hogy hol 

fog megállani és kiket sodor maga alá, 

azt egyelőre még nem lehet tudni. 
Az Universul tegnap este külön- 

kiadásban közölte, hogy 
Sica-Popescu tábornok, az első 

hadtest parancsnoka, szerdán 

este félhat órakor Krajován 

főbe lőtte magát és azonnal 
meghalt. 

A tábornok a Skoda-cégnél tett rendelé- 

sek perfektuálásával volt megbizva és 

Zelenszki a katonai 

Zelenszki Brunóé, a Skoda-müvek 

bukaresti kirendeltségének sulyosan 

gyanusitott vezetője, egész napon ke- 

resztül áll a katonai ügyész kérdéseinek 

pergőtüzében. A katonai ügyészség kü- 

lönben átiratot intézett Pilsenbe a 

Skoda-müvek vezetőségéhez, amelytől a 

letartóztatott Zelenszkire vonatkozólag 

különböző adatokat kért, 

egyuttal kérte annak a chiffre- 

kulcsnak a kiszolgáltatását, 

amelynek alapján Zelenszki a 

Ez az ügy a legnagyob 
Az ellenzék részéről az a törekvés 

nyilvánult meg, hogy a Zelenszki-ügyet 

ujból a kamara elé vigyék. 

Az ellenzéki vezérek kijelentet- 

ték, hogy ez az ügy a legna- 

gyobb nyilvánosságot kivánja, 

mert annak minden részletére 

világosságot kell deritei 

Valószinü, hogy a kormány ne 

ügyet a kamarába, hanem a szená 

megadja mindazokat a felvilágosítá. 

Kat, amelyeket az ellenzék kiván 
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ön székely jogokra 

vonatkozó intézkedéseiről tud, de ezt azzal 

magyarázza, hogy a nagyhatalmak tévesen 

voltak informálva. Nem gondolja Poppa- 

meghalt - Shoda-vendelések periektuálását az öngyilkos tábovnok 

látta el, aki kávom levelet hagyott hátta - Zelenszhi összeköttetései 

a kommunista központokkal 

szenátus is foglalkozik a kényes üggyel 
ennek révén került bele a Zelenszki-ügy- 

be. A tábornokot azonban csak mint ta- 

nut hallgatták ki. Sica-Popescu tábor- 

nok három levelet hagyott hátra és pe- 

dig egyet Prezan marsallnak, egyet 

Condeescu tábornoknak és egyet 

Alta ezredesnek. Az öngyilkosság hire 

mindenfelé nagy izgalmat keltett. 

Pár nap előtt a tábornok Bu- 

karestben járt, ahonnan feltü- 

nően izgatott állapotban utazott 

vissza állomáshelyére, Krajo- 

vára. 

Az öngyilkosságot a kamara tegnap esti 

ülésén Lupu Miklós dr. képviselő je- 

lentette be és kérte a kormányt, hogy a 

vizsgálatot az öngyilkosságra vonatko- 

zólag is terjessze ki. 

ügyész 
kérdéseinek pergőtüzében 

céggel levelezett. 

A katonai ügyész kihallgatta Zelensz- 

kit titkos levelezésére vonatkozólag is, 

amelyet a Skoda-müvekkel folytatott. 

Zelenszki kijelentette, hogy csak azért 

folyt a levelezés közte és a cég között 

titkos chiffre segitségével, nehogy a cég 

bizalmas kereskedelmi ügyei avatatla- 

nok kezébe kerüljenek. Hivatkozott arra, 

hogy más nagy cégek is szokták bizal- 

mas levelezéseiket chiffre segitségével 

lebonyolitani. 

b nyilvánosságot kivánja 
mondja mindazt, ami a Zelenszki-ügy- 

ben azóta történt, hogy azt a kamará- 

ban tárgyalták. 

A bukaresti rendőrségnek bizalmas 

tt, Bu 

VUCHETICH EMNDRE D. 

uton tudomására jutott, hogy Cavu- 

ietétáncos, akivel Zelenszki fele- 

FŐsZERKESZTO 

Litteanu, hogy ez egy kissé kockázatos áli- 

tás a mai revizionista és antirevizionista 

világban?! 

tartott fenn a bécsi és berlini 
kommunista központokkal. 

Zelenszki fivére, akinek Bukarestben 

kereskedelmi vállalata van, eltünt a fő- 

városból. Megállapitást nyert, hogy a 

napokban hirtelen külföldre utazott. A 

rendőrség megállapitotta, hogy Zelensz 

ki fivérének egy olyan németországi cég 

gel volt állandó összeköttetése, 

amely cégnek a vezetője az 

orosz GPU berlini megbizottja. 

A szenátus a Zelenszki-üggyel való- 

szinüleg csak a holnapi ülésen foglalko- 

zik. A katonai ügyészség ugyanis csak 

akkor tudja a szükséges iratokat a sze- 

nátus elnökségének rendelkezésére bo- 

csátani. Ebben az ügyben Samsono- 

vici honvédelmi miniszter tanácskozott 

Prezan marsallal és Rujinszky 

tábornokkal, akik mindketten a szenátus 

tagjai. 

Rujinszky tábornok a pénteki 

ülésen fogja a Skoda-üggyee 

kapcsolatos felszólalását megz- 

tartani, amely elé nagy érdeklő- 

déssel néznek. 

Sica-Popescu tábornok öngyilkosság 

nemcsak a fővárosban, de az ország szé 

les köreiben érthető feltünést keltett és 

még tegnap este mindenfelé a legélé 

kebb szóbeszéd tárgyát képezte. Hogy 

véres tett mögött mi huzódik meg, 

teljes nyiltsággal csak abból a hár 

levélből lesz majd ismeretes, amelyet 

tábornok az öngyilkosság előtt irt. 

- 

RÉGI TARTOZÁSO KIFIZETIK A 

Madgearu 

tervvel foglalkozik, 
földi adósságait, am 
származnak, 

z 
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Bécsben nagy antiszemita tüntetések 

voltak. A nemzeti szocialisták, akik a 
tüntetéseket rendezték, olyan agressziv 
módon viselkedtek, hogy a rendőrség 
kényszerülve látta magát a tömeg szét- 
oszlását minden eszközzel megkisérelni. 
(A rendőrök villamos kocsikkal indultak 
a tömeg közé, A tüntetők a villamos ko- 

csikat felforditották, Számos zsidó üzlet 

kirakatait beverték. Az utcai járókelők 
közül többeket bántalmaztak. A rendőr- 
ség egyvent egyént letartóztatott 

A horogkeresztesek tüntetése a késő 
esti órákig tartott. Hevesebb jelenetekre 
a Stefansplatzon és a Ringen került a 
sor. Az Operába és a Burgtheaterbe in- 

duló közönség a tüntetések láttára visz- 
szafordult és ezért mindkét helyen az 
előadások üres házak előtt folytak le. A 

tüntetés során számos magánlakás abla- 
kait is bezuzták. 

Bécsben két hét előtt egy nagyobb 
horogkeresztes csapat megtámadta az 
geyik sz e több ki- 

Bécsben a horogkeresztesek 
antiszemita tüntetéstrendeztek 

rakatát beverték. A tüntetők közül töb- 
beket letartóztattak, akik felett a biró- 
ság tegnap itélkezett. Öt vádlottat fel- 

mentettek, Grillmayert, a tüntetés 
vezetőjét, háromésfél havi fogházra itél- 

ték, Fitt un Jánost két hónapra, másik 
két vádlottat pedig egy-egy hónapra 

itélte a biróság. Mikor a tárgyalás után 
a vádlottak megjelentek az uteán, ott 
nagy tömeg várakozott rájuk és Heil! 

kiáltásokkal fogadta őket. 

Miévt akhat a vátos mindenáron sárgatézcsövekből 
khkevitést csináltaini a Oloyd-sovi pachvészlet kövül 

Jövő héten a temesvári reviziós bizott- 

ság érdekes ügyben fog dönteni. Arról 
van szó: szabad-e nyilvános park rács- 

keritését sárgarézcsövekből csinálni7 
Temesvár városa még az elmult hónap- 

ban elhatározta, hogy a Lloyad-soron 

levő parkirozást rácskeritéssel veszi kö- 

rül. Ki is irta az erre vonatkozó árlej- 
tést, amely megjelent a város hivatalos 
lapjában. Azonban a szakcégeket - 
mint ez máskor is történni szokott 

nem hivták föl külön a pályázaton való 
részvételre. 

Az árlejtés feltételei megszab- 
ták, hogy a rácskerités sárga- 
rézcsövekből készül és az árlej- 
tési felhivás közölte még ezek- 
nek a sárgarézcsöveknek a mére- 

teit is. 

A véletlen ugy hozta magával, hogy a 
megadott méretü sárgarézcsövekkel Te- 
mesvárott csak egyetlenegy cég rendel- 

kezett. Ez egy ócskavascég, amelynek 

raktárában ezek a sárgarézcsövek már 
évek óta hevertek. Számos esetben fel- 
kinálta már azokat a különböző szaküz- 
leteknek, amelyek azonban nem reflek- 

táltak azokra. A sárgarézesövek ott 
unatkoztak az ócskavastelepen. 

Most aztán mintha egyszerre 
csak az ő kedvükért irta volna 
ki a város az árlejtést a Lloyd- 
sori parkirozás körülkeritésére. 

Egyszerre sárgarézcsövekre volt szük- 
ség, holott az egész világon az ilyen 
parkrácsozást vascsövekből szokták ké- 
sziteni. 
A szakcégek - bár nem hivták föl 

őket külön a pályázatra - mégis érte- 
sültek az árlejtésről, de nem vettek részt 

abban, Két cég nyujtotta be mindössze 
ajánlatát. Az ócskavascég és egy ga- 
rázs. A garázs azonban - mint utóbb 

kiderült - alvállalata az ócskavascég- 
mek. 

Az ócskavascég, amely valami- 
vel olcsóbb ajánlatot nyujtott 
be, mint a garázs, megkapta a 
megbizást a rácskerités elkészi- 

tésére. 

Az egyik temesvári szakcég, amely- 
nek specialitása keritések elkészitése, az 
árlejtést a városnál megfelebbezte. A 

felebbezésben rámutatott arra, hogy 

ilyen parkkeritéseket sehol a világon 

nem készitenek sárgarézcsövekből. Ezek 
a csövek ugyanis hamarosan rézrozsdá- 

sok lesznek, ennélfogva romlanak. Ve- 

szedelmesek azonban közegészségügyi 
szempontból is, mert a parkokban játszó 

gyermekek kezére rátapad a rézrozsda, 

a kezük révén a szemükbe és szájukba 
jut és veszedely en mérgező hatást 
gyakorol. 

A város ezt a felebbezést min- 
den megindokolás nélkül eluta- 

; sitotta. 

A szakcég azonban nem nyugodott 
meg ebben. Felkereste ProsteanOk- 

táv dr. városi tiszti főorvost, akinek 

nyilatkozatát kérte. A főorvos kijelen- 
tette, hogy a sárgarézcsöveknek park- 
rácsozatra való felhasználása közegész- 
ségi szempontból felette káros. A cég 

ezenkivül az állami vegyvizsgáló labora- 
toriumhoz is fordult, amely a napokban 
hivatalos irást adott arról, hogy 

sárgarézcsövekből parkokban 
keritést nem lehet csinálni, 
mert az ilyen rácskeritést ha- 
marosan ellepi a rézrozsda, a 

parkokban pedig a játszó gyer- 

mekek részére ez nagy vesze- 
delmet jelent és könnyen nagy 

bajokat okozhat. 
A reviziós bizottsághoz benyujtott fe- 

lebbezés hivatkozik Prostean Oktáv dr. 
főorvos véleményére, ezenkivül bemu- 

tatja a vegyvizsgáló intézet hivatalos 
bizonyitványát. 

A Temesvári Első Takarékpénztár 
zsarolási perének epilogusa a 

biróság előtt 
Annak idején nagy feltünést keltett az 

a zsarolási per, melyet a Temesvári Első 

Takarékpénztár Franyó Zoltán, a 

6 órai Ujság főszerkesztője ellen inditott 
és amely Franyó felmentésével végző- 
dött és igy teljesen rehabilitálta őt az uj- 
ságiró ellen emelhető legsulyosabb vád 
alól. A per tárgyalása folyamán tanu- 

ként kihallgatták P o r u m b Nesztor dr. 
intézeti ügyészt is, aki többek között azt 
is vallotta, hogy a banktól Szeltmann 
Pál vezérigazgató hirtelen halála alkal- 

mából az összes temesvári, de a buka- 

resti lapok is bizonyos összegeket kap- 

tak, hogy a vezérigazgató haláláról ki- 
meritő nekrologokat közöljenek. A tár- 
gyalásról a Déli Hirlap is beszámolt és 
Porumb vallomásához hozzáfüzte, hogy 

a Déli Hirlap ilyen cimen egy banit sem 
kapott, felszólitottuk az intézeti ügyészt, 
nevezze meg a lapokat, amelyek pénzt 
kaptak a nekrologért és az általánositást 

ilyen formában aljas rágalmazásnak mi- 

nősitettük. 

Porumb Nesztor ahelyett, hogy meg- 

nevezete volna a lapokat, megsértődött 
és rágalmazás miatt feljelentést tett a 

Déli Hirlap ellen. Tegnap volt a tárgya- 
lás ebben az ügyben a törvényszék Ma- 

t ei-tanácsa előtt. A Déli Hiriap képvise- 

letében Vuchetich Endre dr. főszer- 
kesztő M a t ei u Simon dr. ügyvéddel je- 

lent meg, aki ismertetve az ügy előzmé- 
nyeit kijelentette, hogy a tárgyalás meg- 
kezdése előtt Porumbbal folytatott meg- 
beszélés alapján az ügy békésen intéz- 
hető el. Porumb Nesztor az igazságnak 

megfelelően jelentse ki, hogy kapott-e a 
Déli Hirlap pénzt a Szeltmann-féle nek- 
rologért vagy sem és ebben az esetben 
Vuchetich Endre is kijelenti, hogy a cikk 

az ujság tisztességének védelmében je- 
lent meg a Déli Hirlapban és azzal nem 

állott szándékában Porumb Nesztort 

személyében sérteni. Porumb erre nem 
volt hajlandó, mire ugy Vuchetich, mint 
Mateiu Simon kérték a valódiság bizo- 

nyitásának elrendelését és ezért beszer- 
zését a Franyó-per iratainak, továbbá 
annak igazolására, hogy Porumb annak 

idején a tárgyaláson nem hirdetés for- 
májában megjelent gyászjelentés - ro- 
mánul anunt mortuar - megtfizetéséről, 

hanem határozottan halálozási cikk - 

nekrolog - ellenében teljesitett fizetés- 

ről beszélt. A folytatólagos tárgyalás ju- 
nius 21-én lesz és arra felvonulnak az 
összes tanuk, ujságirók, akik az omino- 
zus tárgyaláson jelen voltak. 

ISMET KaPHATÓ 
MODERN OLCSÓ ÉS JO 

HOTEL ROYAL MELLETT- 

a szatmári ipartestület és a nag 

máron a lelkek harmoniáját meg 

az uj vasuti tehei 
a mainál 

Az eredetileg április elsejér 
uj vasuti teherárutarifát má 
fogják életbeléptetni. Az uj 
állapitására vonatkozó tárgy 
rán figyelembe vették azt, 

még kilenc milliárd lei volt, a 
ban 1932-ben hat milliárdra 

Ezt a csökkenést annak tud, 
a vasut tehertarifája magas, 
litmányok csökkentését vont: 
után. Az uj tarifa lényegesen 

napi árakhoz és azok esése v 

kedése szerint lesz alacsonyabb 
magasabb. Jelentékenyen fogjá 
litani a külföldre irányuló fak 

nyek dijtételeit is. A vasut vezél 

tósága reméli, hogy az olcsó ta 
vetkeztében a vasut teherszáll 
emelkedni fog. 

a szatmári kisebbségi inarosol 
A szatmári iparosok körében ! 1 

rodást keltett az a körülmény, 

szatmári román kisiparosok eg 

beh főlénnyel biró kisebbségi k 
sok megkérdezése nélkül döntött 
kakamarai képviselők ügyében. 
kifolyólag a kisebbségi iparo 
az ipartestület beadványokat in 
munkaügyi miniszteriumhoz, an 
szont a várost vonta kérdőre a 
tatlan helyzet miatt. A minisztel 
tásra a város foglalkozott az 
részletes választ küldött a mini 
ba. A város és a szatmári ipa 

tóságok leszögezik a miniszter 
adott válaszában, hogy nem ki 
ipartestület feloszlatását, de ki 

hogy a vezetőség nagyobb része 

nemzetiségü legyen. Rámutatta 
hogy az ipartestület vezetése telje 
seebet vezetők kezében van é 
felejtették el azt sem hangsulyo. 

Szücs Kálmán, volt ipartestül 
nök, aki a Magyar Párt szatmári 
tának is alelnöke, a valóságnal 
nem felelő érveket hozott fel a 

teriumhoz intézett beadványábar! 
állapitják végül, hogy az egyesül 
ni tizenötödik évben nem lehet 
gedni, hogy az Ipartestület a 1 
Párt szolgálatában álljon és a I 

kisebbségi vezetők kezében legyer m 
szélsőséges elgondolással akarjál 

teni. 

Kavarodás a nagyváradi váro 
ségvetés körül, Nagyvárad város 
március huszadikán szinte egy fél 
szavazta meg a szármilliós évi köl 

zérfelügyelőség kedvező vélem 

látta el a költségvetést. Nag v 

gármestere azután ismét vonatra ül 

térium által kibocsátott minta s 

az egész sietség kárba veszett 



nedatatésatn a bekeronm 
zsidóságnak árt 

esti német követség hivatalos 
adott közre, amelyben a né- 

zsidóüldözésekről szóló hire- 

émetországban a zeidókkal 

1 erőszakosságokat követnének 

lió kereskedelmi és gazda- 

sági kapcsolatait. 
1 arra, hogy ilyen hirek a ro- 

jtóban is napvilágot láttak, a 

német követség hivatalos 

nyert felhatalmazás alapján le- 
hogy a zsidóüldözésekről szóló 

a fantázia szüleményei és nem 

Ezzel szemben tény, hogy a 
ásu német állampolgárok 

yan jogokat és vagyonvédelmet 

k mint bármely más állampogá- 

et birodalomnak. 

Hni jelentés szerint a német kor- 
tegnap minisztertanácsot tartott, 

Hitler kancellár szóvá tette 
zsidóság részéről Németor- 

en inditott bojkottmozgalmat és 
1 

lentette, hogy szükség volt 
onyos intézkedések megtéte- 
e, nehogy a népből esetleg 

obbanjon a zsidóüldözés. A 

tóságok mindent megtettek, 
gy a zsidóságot megmentsék 

a zaklatásoktól. 

lő di zsidóságnak azonban látnia 
gy magatartásával végeredmény- 

t németországi zsidóságnak árt. 

Imondotta, hogy Londonban 

tálása érdekében. 
met kormány a birodalmi belügy- 

javaslatára hozzájárult a tar- 

yok és a birodalom törvényhozá- 

összhangba való hozatalához. 
annyit jelent, hogy a porosz 

ug8t tománygyülés kivételével va- 

u mennyi más tartománygyü- 
4 Ist feloszlatnak. A rendelet 

szombaton lép érvénybe. 

bpe érkezett jelentés szerint több 

orvost, akik kormányellenes 
ilatkozatokat tettek, letar- 

A pártvezetőség kötelezi a bi- 

rodalomban az összes nemzeti 

szocialista szervezeteket, hogy 

a rend fentartására mindenütt 

ügyeljenek és hogy a zsidókat 

tettleg sehol ne inzultálják. 

Hangsulyozzák, hogy ez a mozgalom ki- 
zárólag a belföldi zsidókra vonatkozik és 

csak védekezés a külföldön meginditott 

németellenes bojkottal szemben. A Né- 
metországban élő külföldieket nemzeti- 

ségi és felekezeti különbségre való tekin- 

tet nélkül a legmesszebbmenőbb véde- 

lemben részesitik. 
Kimondották azt is, hogy nu- 
merus clausust követelnek az 

iskolákban, továbbá az ügyvé- 
dek és az orvosok részére is. 

A braunschweigi acélsisakos szerveze- 

tek betiltását visszavonják. A tilalom 
csak április elsejéig marad érvényben. 
A letartóztatott acélsisakosok közül 
ezerkétszázat szabadlábra helyeztek és a 

vezetők közül már csak nyolcvanan van- 

nak letartóztatásban. 

Vindner frmin tegnap egy detektiv hisévetében 
filolozsvávva utazott az ottani ügyészség 

utasitásáta 
A temesvári rendőrség bünügyi osz- 

tálya tegnap reggel a kolozsvári ügyész- 
ség rendeletére előállitotta Lindner 
Armint, a Timisiana bank volt igazgató- 
ját, aki tudvalevőleg nemrég tért vissza 
külföldről. Lindner Armin a fia, Lind- 

ner János dr. a kalapgyár igazgatója és 

Bottez Demeter ügyvéd kiséretében 

jelent meg Veli ei Koriolán bünügyi 

főnök előtt, aki közölte a volt vezérigaz- 

gatóval a kolozsvári ügyészség utasitá- 

sát és egyben tudatta vele azt is, hogy 

még a délelőtt folyamán el kell utaznia 
Kolozsvárra. Lindner Armin ezután már 

Gregor Gyula detektiv kiséretében 

hagyta el a rendőrséget és még a teg- 

napi nap folyamán Kolozsvárra utazott 

a detektiv felügyelete mellett. Lindner 

Armin a Timisiana összeomlása után, 

mint ismeretes, elhagyta Temesvárt és 

csak néhány nappal ezelőtt tért haza. 

Két évig Bécsben tartózkodott. Vissza- 

érkezve Kolozsvárott jelentkezett az 

ügyészségen, ahol meghagyták neki, 

hogy Temesvárra utazhatik, de az 

ügyészség felszólitására jelentkeznie 

kell. 

szeme világával fizeteli egy magyar ar uiságiró, meri 

megirta a rendőrkomiszárus hotrányos viselkedését 
ReményisSándor, szalontai magyar 

ujságiró a Szalontai Lapok cimü ujság- 

ban cikket irt, amelyben Mihulin 

Mircea szalontai rendőrkomiszárus bot- 

rányos és rendőrtiszthez nem méltó fel- 

lépését irta meg, aki a nagyváradi szi- 

nészek vendégszereplésével kapcsolat- 
ban a szinházban olyan jelenetet rögtön- 
zött, hogy a közönség sietve távozott a 

szinházból. Ezért a cikkéért Reményi- 
nek a szemevilágával kellett fizetni, 

mert Mihulin Mircea a szalontai kávé- 

házban megtámadta az ujságirót és 

többször arcul ütötte. Reményi az ütés 

következtében elveszitette egyetlen sze- 

mének látását. A másik szeme üvegből [ 

volt a szerencsétlennek és az üvegszem 

az ütés következtében kiugrott a szem- 

gödörből. Az ujságiró az inzultus után 

feljelentést tett a rendőrkomiszárus el- 

len, de az ügyben hetek után sem tör- 

tént semmi. Az egyik napon észrevette 

Reményi Sándor, hogy egyetlen ép sze- 

me homályosodni kezd. Az orvosok meg- 

állapitották, hogy az egyik ideg megsé- 

rült az ütéstől és a szerencsétlen embert 

a teljes vakság fenyegeti. Mivel sürgős 

operációra lett volna szükség, határát- 

lépési igazolványt kért, de azt nem kap- 

ta meg, mert a rendőrség figyelmeztette 

a megyei prefektust, hogy Reményi meg 

akar szökni. Végre elkészült az utlevél, 

de akkorra örök sötétség borult a ma- 

gyar ujságiróra. Ide kellett jutni Remé- 

nyi Sándornak azért, mert a kötelessé- 

sét teljesitette. 
...... 

Temesvári rádiómérnök a budapesti Stefánia-ut 

egyik padián föbe lőtte magát és meghalt 

Budapesti jelentések egy Temesvárott 

közismert mérnök tragikus haláláról ad- 

nak hirt. Steiner Nándor negyvenöt 

éves mérnök, a temesvári Standard rá- 

diócég beltagja, tegnap délelőtt Buda- 

pesten főbe lőtte magát és nyomban 

meghalt. A budapesti Stefánia-uton le- 

vő egyik padon a járókelők egy férfi 

holttestére bukkantak. A szerencsétlen 

ember fejéből vér szivárgott és jobb ke- 

zében görcsösen szorongatta azt a re 

rt, amellyel az öngyilkosságot 

követte. Értesitették az esetről a rend- 
őrséget, amely a férfinél talált iratokból 
megállapitotta, hogy a tragikus véget 
ért ember Steiner Nándor rádiómérnök- 
kel azonos, akit néhány hónap előtt ki- 
utasitottak Romániából. Steiner Nándor 
mérnök mintegy nyolc év előtt került 
Temesvárra és mint elsőrendü rádió- 
szakember csakhamar közismert lett. 
Steiner magyar állampolgár volt és ezért 

romániai tartózkodása körül 
esetben kellemetlenségei voltak. A mér- 
nök tartózkodási engedélye január ele- 
jén lejárt és a hatóságok akkor kiutasi- 
tották az országból. Steiner mérnök Bu- 

dapesten élő nyolcvan éves özvegy édes- 
anyjánál lakott, akit ő támogatott. Mi- 

alatt Steiner Budapesten tartózkodott, 
addig temesvári barátai és ismerősei 

mindent elkövettek, hogy romániai tar- 

tózkodását ismét lehetővé tegyék. Erre 
vonatkozólag hétfőre várt választ Stei- 
ner mérnök, de a levél nem érkezett 

meg, ami az elhelyezkedési nehézségek 

miatt amugyis ideges embert annyira el- 

keseritette, hogy önkezével vetett véget 
életének. Halála Temesvárott, ahol szé- 

les körben ismerték, igaz részvétet vál- 

tott ki. 

Ujkisoda 
ma tartja meg községi 

választását 
Annak idején megirtuk, hogy 

lasztást megsemmisitette és uj választást 

rendelt el. A választást a mai napon tart- 

ják meg. A választáson két lista áll szem- 

ben egymással. Az első az ugynevezett 

kartellista, amelyet a román, magyar és 

német pártok, valamint velük együtt a 

magyar gazdakör és a Katolikus Munkás- 

egyesület nyujtottak be. A lista vezetője 

Lazar Traján. Ezen a listán a tizenhat 

jelölt között a következő öt magyar jelölt 
van: Szabó Imre, B. Kovács Sándor, a Ma- 

gyar Párt ujkisodai tagozatának elnöke, 
Horváth András, 

Sándor. A második lista a független pol- 

gári lista, amelynek jelöltjei között szintén 

szerepelnek magyarok. Ugy a hivatalos 

listának, mint a független listának biza- 

kodó tábora van. 

ököllei támadtak 
a vármegyei nagylanács egyik tagjára 
A billédi községi nagytanács megala- 

kulását megfelebbezték a vármegyéhez 
és kérték, hogy SzerbertJános és 
Sehy Antal tanácstagokat - akiket : 

biróság rágalmazás miatt jogérvényesen 
elitélt - érdemtelenség cimén zárják 

a tanácsból. A két tanácstag tegnap 
bpillédi községházán találkozott Pier 
János mérnökkel, a vármegyei nagyta- 
nács tagjával és megvádolták 
hogy a vármegyénél ellenük fogl 
lást. Pierre János mérnök megma, 
rázta nekik, hogy azon az ülésen, 
lyen: az ügyet tárgyalták, nem is 

számos 

a vár 

megyei prefektura az ujkisodai községi váa- 

Ujváry Imre és Makra ;



Szerkesztöség és kiadóhivatal: 
sSELVÁROS, SZENTGYURGYTÉS 
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előllzetés! arak: 
Romániéban: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei. 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

feit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed: 
évre 10, félévre 20, egész evre 40 pengő. 
Magyarországi ny ugdjaások havonta 3. 
negyedévre 85, féelévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek 

Telelon: 
a-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A szerkesztésért es kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A Temesvarer Zeitung" 
nyomása. 

" " 

Korán jelentette 
hogy minden rendben van 
Hirt adtunk arról a borzaimas repülő- 

épszerencsétlenségről, amelynek egy 

ee utasszállitó renülőgép utasai estek 

Eldozatul. A repülőgép neve City of 

Liwerpool és Dixmuiden közelében 
ruhant le. Szemtanuk beszélik, hogy a 

p a levegőben felrobbant, nagy 

saptak ki belőle és a következő 

fillanatban lezuhant. A tizenöt utas kö- 
rül tizenkettő azonnal meghalt, a másik 

Fárom vedig kevéssel a lezuhanás után 
Ezenvedett ki. Érdekes, hogy a repülőgép 
távirásza öt perccel a lezuhanás előtt 

zzikratávirattal jelentette Londonba, 
ogy a Citv ot Liwerpool fedélzetén min- 

den rendben van. Az angol légügyi hiva- 

tlal Coofer ezredest a helyszinére kül- 

Mötte. hogy a szerencsétlenség okát 

egvizsgálja. Valószinit, hogy ezt soha- 
Fem lebet maid kideriteni, mivel a repü- 

lőgépből romhalmaznál egyéb nem ma- 
radt. 

nyomda 

- Károly király vadászaton Brátianu 
binu birtokán. Károly király Vlasca- 
megyébe utazott Bratianu Dinu birto- 

kára, ahol vadászaton vesz részt. 
- Maniu holnap Bukarestbe utazik. M a- 

btu Gyula, aki néhány nap előtt érkezett 
vissza a külföldről Romániába, holnap Bu- 
karestbe utazik, ahol a nemzeti parasztpárt 
vezetőivel a politikai kérdésekről kiván 
tárgyalni. A napokban várják vissza kül- 
öldi utjáról Mihalache volt belügymi- 
nisztert is. Hazaérkezése után a nemzeti 
barasztpárt szükebb vezetősége ülést tart, 
amelyen különböző problémákat vitatnak 
meg. 

Niculescu görög katolikus püspök Te- 
mesvárott. Niculescu Sándor dr., lu- 
gosi görög katolikus püspök vasárnap Te- 
mesvárra érkezik. A püspök a temesvári 
görög katolikus hivők lelkigyakorlatait ve. 
zeti és Muntean György püspöki viká- 
riusnál száll meg. 

- A parlamenti ülésszak meghosz- 
szabbitása. A király aláirta a parlamenti 
tilésszaknak április 8-ig való meghosz- 
szabbitásáról szóló dekretumot. 
-A ftemesvári törvényszék negyedik ta- 

ácsa. A temesvári törvényszék negyedik 
nácsa április elsejével megkezdi müködé- 
A tanács tárgyalótermei a kormány- 

ki épület harmadik emeletén lesznek, az 
szék helyiségei mellett. A törvényszék 
gközelebbi napokban, amikor már az uj 
ács birái megérkeztek, Marta Sándor 

áblai főelnök elnökletével teljes ülést 
amelye ünnepélyesen fogadják az uj 

tagjait, akiknek nevében Theodo- 

Magyarorszát lehetetlenné feszi a Németországból 
tömegesen menekülő kommunisták heszivárgását 

A magyar felsőházban - mint Buda- 

pestről jelentik - Kállay Miklós föld- 
mivelésügyi miniszter beszámolt a kor- 
mány gazdasági terveiről, amelyeknek 
célja, hogy a föld megmaradhasson a je- 
lenlegi tulajdonosok birtokában. 

Somsich László hangsulyozta, 
hogy a kormány a kereskedelmi szerző- 
dések megkötésénél kellő gondosságot 
tanusitson. Szerinte Magyarország tüzi- 
fáját elsősorban Ausztriából igyekezzék 
beszerezni, amely magyar gazdasági ter- 

mékeket vásárol. Csehszlovákia és Ro- 
mánia nem veszi át a magyar mezőgaz- 
dasági termékeket, sem a magyar ipar- 

cikkeket. 

Széchenyi Aladár gróf meginter- 
pellálta a belügyminisztert arra vonat- 

AZ UJ LAKBÉRTÖRVEÉNY. Popovici 

Mihály igazságügyminiszter a legfőbb tör- 

vényelőkészitő tanácshoz beterjesztette az 

uj lakbérleti javaslatot. A javaslat szerint 

azok a lakó csoportok, amelyek eddig ked- 

vezményeket élveztek, továbbra is védve 

maradnak. Egyes verziók szerint a kedvez- 

ményezettek lakbéreit husz százalékkal 

csökkentik. Még nem lehet tudni, hogy a 

javaslat az üzleti béreknél milyen csökken- 

tést léptet életbe. A törvényelőkészitő ta- 

nácstól a javaslat szombaton kerül vissza 

az igazságügyminiszterhez, aki azt még 

aznap a kamara elé terjeszti. 

Ajánljuk ériási választékban rendel- 
kezésre álló fantasie nől glacé 

keztyüinket fehér és lekete szinben 

Lei 90-,115"-,135- árhan 
DUSCHNITZ-cés 
Timisoara Gyárváros 

- Migrén, fejtájás ellen kérjen orvosá- 

tól Algosan-pasztillát. 

- Lengyelország csatlakozik a kisán- 

tánthoz. A londoni Daily Telegraph foglal- 

kozik Beck Vladimir lengyel külügymi- 

niszternek tervbe vett prágai, belgrádi és 

bukaresti látogatásával. Hire jár, hogy 

Lengyelország csatlakozni készül a kisán- 

tánthoz. A Daily Telegraph megállapitja, 

hogy azok az okok, amelyek Lengyelorszá- 

got eddig távol tartották a kisantánttól, 

ma is fennállanak. Most azonban amikor 

Macdonald és Mussolini felvetet- 

ték a békerevizió lehetőségét, ez minden- 

esetre közelebb hozta Lengyelországot a 
kisántánthoz. 

ese scudier-tér 4. 

kozólag, hogy milyen intézkedéseket tett 
a Németországból menekült kommunis- 
táknak Magyarországra való vándorlása 

ellen. 

Keresztes-Fischer Ferenc bel- 
ügyminiszter kijelentette, hogy a ma- 

gyar kormány figyelemmel kiséri a né- 
metországi eseményeket és az onnan me- 
nekült kommunistáknak nem csak be- 

özönlését, hanem beszivárgását is meg- 
felelő intézkedésekkel lehetetlenné teszi. 
A magyar képviselőházban folytatták 

a rokkantjavaslat tárgyalását. Som- 
sich Antal követeli, hogy a rokkantak 

járulékát emeljék fel. Ha a kormánynak 
erre a célra nincsen elegndő pénze, ugy 

adóztassa meg a háborus és a háboru 
utáni nagy vagyonokat. 

mzeen oezl ecitaastans ezsetasctzaaazootozo are szas Eli 

- Botrány a Ferdinánd-kávéház bérlete 

körül. Tegnap reggel hangos jelenet játszó- 

dott le a Rezső-utcában, a Ferdinánd-ká- 

véház bejárata előtt. Rácz Mihálynak, a 

kávéház bérlőjének A vram Nicolau, a 

szállodaépület bérlője ugyanis április else- 

jére felmondta a kávéház bérletét. Rácz 

erre meghagyta reggel személyzetének, 

hogy kezdjék meg a kávéház kiköltözteté- 

sét. Már két fuvar berendezési tárgyat 

szállitottak el, amikor Avram Nicolau meg- 

jelent a helyszinen és arra való hivatko- 

zással, hogy a butorok között olyan is van, 

amely a szálloda berendezéséhez tartozik, 

figyelmeztette Ráczot, hogy szüntesse be a 

hurcolkodást. Ebből hangos szóváltás tá- 

madt, közben természetesen nagy közön- 

ség gyült egybe a kávéház előtt és végül a 

Ferdinánd-kávéházat egyelőre lezárták. 

Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 

Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 
levelezőlapon. 

- Életunt béres. B a rn a János, har- 

mincegy éves béres, a dentai Veigl- 

tanyán öngyilkossági szándékból fel- 

akasztota magát és mire hozzátartozói 
rátaláltak, már halott volt. Halálát özve- 
gye és hat kiskoru gyermeke gyászolja. 

* Szobrász, asztalos, kovács, bádogos 
szerszámok, valamint épület és butor-vere- 
tek mélyen leszállitott áron kaphatók 
Scherter Ottó vaskereskedésében, Te- 
mesvár-Belváros. 

a Józsefvárosban uj fióküzletet 
nyitott, hol mindenféle textii- 
árut a legelőnyösebben vásárol- 
hat? Vésse emlékezetébe a cimet: 

- Merényletre készült M 
len. Rómából jelentik, hogy 

Venezia közelében egy gyan 
kedő férfit fogtak el, akinél 
tolyt találtak. Az illető elmon 
Pogio a neve és merénylete 
követni Mussolini ellen. A ható 

állapitotta, hogy Pogio elme 
már tébolydában is kezeltek. 
- Az árverések és végrehaji 

függesztését meghosszabbitják. 

lanokra kitüzött árveréseket és vé. 

sokat - mint ismeretes - a törvé 
lis 30-ig felfüggesztette. Pop 

hály igazságügyminiszter most 

vaslatot készitett, amely ezeknek 

réseknek és végrehajtásoknak a fel 

tését junius 30-ig meghosszabbitj 

* Ha szereti egészségét, csakis 

tes vegytiszta buziási szénsavval 

„HERCULES" szikvizből igyék. 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsél 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. sz 
fon: 20-22. 

- Felakasztotta magát egy 
éves asszony. Tragikus körülmé 
zött fejezte be életét Kökény 
na, nyolcvan éves asszony, Kö 
mesvári kereskedő édesanyja. 

Juliánna magas kora ellenére i 

árusitónő volt és áruival napo 
jelent a józsefvárosi piacon. T 
gel Kökény vendéglősnek, aki 
városi Hunyadi-ut 23. szám alat! 
ban lakik, feltünt, hogy anyja m 
kelt fel. Mitsem sejtve besietett : 

szobájába, ahol legnagyobb ré 
anyját felakasztva, holtan talál 

öngyilkosságról nyomban értesit 
józsefvárosi rendőrséget és P 
Vazul dr. kerületi hatósági orvos m 

a helyszinen megállapitotta, hoi 

öreg asszony önkezével vetet 

életének. Kökény Juliánna, a cs 
gok előadása szerint, életuntság 
vette el végzetes tettét. 
ee... 
- Áldott állapotban levő nők 

anyák a természetes „Ferenc Józ 

rüviz használata által rendes gyol 

bélmüködést érnek el, A modern nő 
tás főképviselői a Ferenc József viz 

sok esetben kipróbálták és kivétel 
gyorsan, megbizhatóan és fájdalom 

hatónak találták. A Ferenc József M 
viz gyógyszertárakban, drogériákb 
füszerüzletekben kapható. 
.... 

- Előadás a református 7 
egyesületben. Március 30-án, ma 
Sándor tanitójelölt tartja előadá. 
formátus ifjusági egyesület önkép 
óráján. Utána Elekes Gyula rel 
tus lelkész utamagyarázata 

- Elhalasztott kongresszus. A 
pai agrárblokknak március 28-ra B 
be tervezett kongresszusát áprili 
lasztották. Az elhalasztás ok 
kongresszuson a Népszövetség 
tanácsának megbizottai is részt ó 

venni, akik ezen a héten nem ha; 
el Genfet. 



Mind 

FITTYET HANY AZ EGÉSZ 

ETSEÉGRE. A népszövetségi alap- 

rtelmében a tagállamok kilépése 

éstől számitva két esztendőre vá- 

essé. Ezzel kapcsolatosan a japán 

isztérium kijelenti, hogy ezt a 

Ilmondást Japán magára nézve 

kötelezőnek és kilépését 1933 

27.én történt távirata alapján vég- 

tekinti és magára nézve a Nép- 

gel szemben semmiféle kötelezett- 

ismer el. 
nyady Károly gróf halála. Két- 

nyady kKároly gróf, soborsi- 

birtokos, a gróf Hunyady-család 

,tegnap vesemütétet követő 

ciók következtében 69 éves ko- 

telhunyt. Halálát fia, Hunyady Fe- 

na róf, magyar képviselő, a független 

dapárt egyik vezére és leánya, 

Waldeck Hugó grófné, szüle- 

unyady Julia grófnő gyászolják. 

ése csütörtökön lesz a soborsini 
ay parkjában. 

41 Hat napközi gyermekotthon lesz 

árott. A Józsefvárosban másfél 

óta müködik a Domasnea- 

örgyné és dr. Kun Arturné veze- 

tt álló napközi gyermekotthon. 

elmult nyáron történt, hogy 

om indult meg több ilyen áldásos 

zi gyermekotthon felállitására és 

zsébetvárosban, a Kazinczy-utca 

már készülőben is van. Az uj 

kotthon ünnepélyes megnyitása 

0-én lesz. A Gyárvárosban is lé- 

hasonló intézmény, amelynek elő- 

álatai szintén folyamatban van- 

a megnyitást májusra tervezik. 

on a Mehalában is felállitanak 

pközi gyermekotthont. Ezen a 

gyermekotthonon kivül Temesvá- 

nég további kettő létesül. Az egyi- 

Kunzttelepen a Katolikus Mun- 

vesület csinálja, a másikat pedig a 

nőegylet állitja föl. 

HöDELKALAPOK: 
tagal Yedda Brüsli-split, Picot, Frou- 

iseré stb. anyagokból, óriási válasz- 

ban a legölcsóbb napi áron 

„GRETE" 
nőikalapüzletében 

imisoara I., Lloyd-sor 9. 
nnemü kalapátalakitást modellek 

is a legjutányosabb áron azonnal és 

pontosan készitünk. 

FIZETŐINK szives figyelmét 

vjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 

ziveskedjenek, nehogy a lap kül- 

ben fennakadás álljon be. 

alálozás. A józsefvárosi Preyer- 

n levő lakásán nyolcvanöt éves ko- 

meghalt özvegy Ehrlich Rozália, 

Auscher. Halálát leánya 

Gizella, veje Auscher Mór gyáros, 

Klauber Szidonia és ennek férje, 
igazga tó, 

ereskedő és feles 1 

Imre, valamint dédunokái és 
onság gyászolja. Temetése 

élben ment végbe nagy részvét 

államvasutak tisztviselőinek szabályza- 

táról szóló javaslatot tárgyalták. A dél- 
utáni ülésen megszavazták ezt a javas- 
latot, majd a költségvetésnek általános- 
ságban való megszavazására került a 

sor. 

ége, Auscher Emő 

A kamara tegnap délelőtti ülésén az 

A kamara 133 szavazattal 9 

szavazat ellenében általános- 
ságban megszavazta a költség- 

vetést. 

Napirenden a községek pénzügyeinek 

reorganizálására és a bevételi lehetősé- 

gek fokozására irányuló javaslat volt. A 

javaslat módot nyujt a községeknek, 

hogy különböző ujabb illetékek és adók 

kivetésével fokozhassák jövedelmeiket. 

Andreescu, a javaslat előadója 

megállapitotta, hogy a javaslat révén a 

már régen szükségessé vált pénzügyi ön- 

kormányzati reorganizáció megvalósul- 

hat és a községek, valamint városok fej- 

lődését elősegitheti. 

rosban. Az előnyösen ismert 

textiláruház józsefvárosi és tdkam 

erzsébetvárosi vevőinek na- 

gyobb kényelmére a volt Baruc hDa- 

niel-féle üzlethelyiségben a Skudier-té- 

ren fióküzletet létesitett, hol vevőiket az 

ismert népszerü Goldhaus-árakon és ép 

oly lelkiismeretesen szolgálják ki, mint a 

Goldhaus belvárosi üzletében. 

- sziklatömb a vasuti sineken. A Te- 

mesvár-bukaresti gyorvonat ellen teg- 

nap este Domasnea krassómegyei 

állomás előtt ismeretlen tettesek me- 

rényletet kiséreltek meg. A vonatvezető 

észrevette, hogy a sineken egy hatalmas 

sziklatoömb hever. Gyorsan lefékezte a 

mozdonyt és a vonatszemélyzet elguri- 

totta az akadályt a vonat utjából. A 

csendőrség keresi a merénylőket. 

A HUSIPAROSOK AZ ARAK FELEME- 

LESET KERTEK. A város ármegállapitó 

bizottsága tegnap Nicolac vici Pál dr. 

alpolgármester elnökletével ülést tartott, 

amelyen a husiparosok a jelenlegi husára
k 

felemelését kérték. A marhahusnál kilón
- 

kint két-három, a disznóhusnál pedig há
- 

rom-hat leles emelést kivánnak. A bizo
tt- 

- Egy uj textilüzlet nyilt a Józsefvá- 

en anya, minden asszony nézze meg a szezon 

legszenzációsabb németül beszélő filmdrámáiját 

Madelon Claudet 
Legközelebb a FORUM-mozgóban ! 

A kamara 133 szavazattal 9 ellenében 
a költségvetést általán 

Costinescu liberális, volt buka- 

resti főpolgármester szerint 

a javaslat nem oldja meg a köz- 

ségek pénzügyi problémáit, 

mert hiányos és nem számol a 

gyakorlati élettel. 

A javaslatot nem szavazza meg. 

Ezután félbeszakitják a vitát és meg- 

szavazzák a honvédelmi miniszterium 

ötven milliós rendkivüli hiteléről szóló 

javaslatot. 

Juga Liviusz bánsági képviselő par- 

lamenti kezdeményezésből törvényjavas- 

latot nyujt be a Szovátán létesitendő já- 

tékkaszinó felállitása ügyében. 
Ezután folytatják a községek pénz- 

ügyi reorganizálására vonatkozó javas- 

lat vitáját és a javaslatot a kamara ál- 

talánosságban megszavazta. 

A miniszterelnökség költségvetési elő- 

irányzatának részletes vitája után sor 

került az interpellációkra. 

LOPASSAL GYANUSITOTT UTAZÓó. 

A temesvári rendőrség érdekes ügyben 
folytat nyomozást. A vizsgálat Bivas 
temesvári kereskedő feljelentésére in- 
dult meg, aki Bergmann Imre uta- 

zót és több társát lopással gyanusitja. 

A vizsgálat során olyan gyanuokok me- 
rültek fel, hogy a rendőrség Bergmann 
Imre utazót őrizetbe vette, aki azonban 

tagadta a terhére rőtt büncselekménye- 
ket. Bergmann Imrével együtt őrizetbe 

vettek még néhány fiatalkoru inast is, 

akik a lopásoknál közremüködtek volna. 

Bergmann Imre és az inasok az éjszakát 

a rendőrségen töltötték. 

-A hőóőförgeteg halálos áldozata a 

Bánságban. A temesmegyei Berény köz- 

ség határában egy férfi oszlásnak in- 

duló holttestére bukkantak. A leletről 

értesitették a csendőrséget, amely csak- 

hamar megállapitotta, hogy a férfi 

OrtlerJános ötvennégy éves gazdával 

azonos, aki a nagy hóvihar napján eltá- 

vozott a községből. A szerencsétlen gaz- 

dát a hóvihar betemette és megfagyott. 

Eaddig a testét boritó nagy hó miatt nem 

tudták megtalálni és Ortler holtteste 

ság ülésén nem tudtak döntést hozni és a 

tárgyalást ma folytatják. 

csak most a hó elolvadása után került 

elő. 

osságban elfogadta 
Réthy Imre dr. két interpellációt 

terjesztett elő. Az egyikben kéri, hogy 

a kolozsvári vasutasok mozgalmából ki- 

folyólag még letartoóztatásban levő hat- 

vankilenc munkás ügyét méltányosan és 

sürgősen vizsgálják meg és az ártatlan 

munkásokat bocsássák szabadon. 

Második interpellációjában kéri a kor- 

mányt, hogy a bankbetétek ügyét végre 

rendezze. 

Nagyon sok kisexisztencia van, 

akinek az a vagyona, amit a 

bankba elhelyezett, de ebből a 

pénzből nem kap semmit és 

éhezik. 

A kisbetétesek türelmetlenül várják az 

állam beleavatkozását olykép, hogy nem 

volna-e lehetséges, hogy betéteik egy 

része fejében részvényeket kapjanak és 

igy beleszólhatnának annak a pénzinté- 

zetnek vezetésébe, amelyre vagyonukat 

rábizták. 

eammes 

- Puaux bukaresti francia követet 

visszahivták. A francia kormány Puaux 

bukaresti francia követet visszahivta. 

Helyébe a jelenlegi budapesti francia kö- 

vet kerül Bukarestbe. 

- A külföldi állampolgárok ellenőrzése. 

Az idegenek ellenőrzésével kapcsolatban, 

amikor is a külföldi állampolgároknak ösz 

szes irataikat be kell nyujtani a rendőr- 

séghez, figyelmeztetik az idegeneket, hogy 

az iratokhoz csatolni kell a pénzügyigazga 

tóság által kiállitott és ötszáz lei befizeté- 

séről szóló hivatalos nyugtát is, amely iga- 

zolja, hogy az idegen állampolgár az ösz- 

szeget a munkaügyi minisztérium cimére és 

számlájára fizette be. Azokat a nyugtákat 

amelyek nem tartalmazzák ezt a különleges 

meghatározást, nem veszik figyelembe 

Szép választék 
valódi perzsákba 

425x450 m Joregan, 3x4 m Tebris, 2xö 

Beludzs, 2x8 m Siras és szebbnél-szeb 

összekötők, asztalteritők, gyönyörü aján 

dektárgyak, Singer sülyesztös varrógé
p 

s0k-sok lelsorolhatatlan érték. 

FISCHHOFF
 Belváros, Co 
Mátyás-utca 

Telefon 18-09 Fischer-ház Teleton 

. 

Szinház 

A bécsi Burgtheater temesvári 

játéka. A bécsi Burgtheater 

pos temesvári vendégjátéka kie 

eseménynek igérkezik. A bécsi eg 



6. OLDAL 

nádió 
Péntek, március 31. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: Román és 

könnyü zene. 9: Szimfónikus hangverseny. 

Budapest. 10.15: Gramofonzene. 1.5: Sza- 
lonzenekari hangverseny. 2.30: Testnevelési 

tanfolyam. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió diák- 

félórája. 5: Tavaszi versek. Hollán Lili 

szavalata. 5.45: Hirek. 6: Révész Béla elő- 

adása. A régi pénz. 6.30: Szórakoztató 

zene. 8.30: A Sába királynője cimü opera 

előadásának közvetitése az operából. Utána 

hirek, majd jazz-band hangversenye Vig 

Miklós énekszámaival. Bécs. 12.30: Zene- 

kari hangverseny. 1.40: Gramofonzene. 

4.20: Énekhangverseny. 5.40: Szalonzene. 

9: Zenekari hangverseny. 11.10: Kávéházi 

zene. Belgrád. 12: Zenekari hangverseny. 

1.5: Gramofonzene. 4: Gramofonzene. 5: A 
rádiózenekar hangversenye. 9: Népdalok. 

9.30: Katonazene. 11: Hirek, utána kávé- 

házi zene. Berlin. 8.10: Gramofonzene. 

10.35: Brahms románcok. 11.15: Könnyü 

zene. Breslau. 7.55: Gramofonzene. 9: Szim- 

fónikus hangverseny. 11.40: Könnyü zene. 

Brno. 8.25: Francia dalok. 8.45: Gramo- 

fonrevü. 9.15: Citerazene. Frankfurt. 8.20: 

ISzláv népdalok. 9: Hangjáték. 9.40: Indu- 

lók. 10.20: Keringők. 11.30: Tánczene. 

Hamburg. 8.30: Német dalok és táncok. 

10.20: Szimfónikus hangverseny. 11.30: 

Kávéházi zene. Langenberg. 9: Karének. 

11.20: Könnyü zene. Lipcse. 8.30: Hangver- 

seny. 9.5: Tarka-est. 10.45: Dalok, utána 

könnyü zene. Milánó. 8.35: Kávéházi zene. 

9: Gramofonzene. 10: Szimfónikus hang- 

verseny. Morva-Ostrava. 8.25: Spanyol ze- 

ne. 9.40: Harmonikahangverseny. München. 

8. Hangverseny. 10.55: Karének. Prága. 

8.25: Hegedühangverseny. 10: Zenekari 

hangverseny. Róma. 8.20: Gramofonzene. 

9.45: Zenekari hangverseny. 11: Könnyü 

zene. Strassburg. 7: Jazz-band. 8: Kama- 

razene. 9.45: Gramofonzene. 11: Enek és 

zenekari hangverseny. Stuttgart. 8.20: Dél- 

német népdalok. 9.40: Katonazene. 10.30: 

Zongorahangverseny. 11.45: Tánczene. 

Varsó. 7.25: Könnyü zene. 9.15: Szimfóni- 

kus hangverseny. Zágráb. 9: Népdalok. 

11.10: Jazz-band. 

Szombat, április 1. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: Román és 

könnyü zene. 7.25: Zenekari hangverseny. 

8.40: Gramofonzene. Budapest. 10.15: Ka- 

tonazenekar hangversenye. 1.5: A házi- 

kvintett hangversenye. 3.45: Hirek. 5: A 

Rádió Elet gyermekjátszóórája. 5.45: Hi- 

rek. 6: Missziós üzenetek. 6.30: Kétzongo- 

rás jazz. 7.10: Az ember és a gép. Párbe- 

széd Pattantyus A. Géza és Lovik Károly 

között. 7.40: Enekkar hangversenye. 8.20: 

Rádió amatőrposta. 8.50: Gregor Vilmos is- 

meretlen Verdi áriákat énekel. 9.20: Ud- 

vari bolondok és tréfamesterek ünnepe. 

Fábián Ernő előadása. 9.50: Pontos idő- 

jelzés, hirek. 10: Aprilis elseje. Vidám-est. 

Utána cigányzenekari hangverseny. Bécs. 

I1.30: Helyszini közvetités a Vatikánból. 
12.45: Zenekari hangverseny. 2.20.: Szóra- 

koztató zene. 2.45: Dalok. 5.5: Mandolin- 

zene. 7.5: Könnyü zene. 8.35: Karének. 9. 

Háry János zenés játék előadása. 10.50.: 

Gramofonzene. Belgrád. 12: Gramofonzene. 

1.5: A rádiózenekar hangversenye. 4: Gra- 
mofonzene. 5: Népdalok cimbalomkiséret- 

tel. 5.30: Enekhangverseny. 6: Gramofon- 
zene. 8.50: A Fegyverkovács cimü daljáték. 
Berlin. 9: Tarka-est. Utána tánczene. Bres- 
lau. 7.30: Gramofonzene. 9: Tánczene. 10.: 
Tarka-est. 11.30: Tánczene. Frankturt. 

: A Cigányszerelem cimü operett elő- 
sa. 11.45: Zenekari hangverseny. Ham- 

7: Dalok. 8.30: Kamarazene. 11.30: 
ánczene. Lipcse. 8.15: Harmonikahang- 

verseny. 9.30: Enekhangverseny. Muánó. 
: Operettelőadás, utána tánczene. Müűn- 
7.20: Kamarazene. 8.30.: Német nép- 

: Szórakoztató est. 11. 45: Zenekari 
ny Frága. 9.5: Hangverseny. 

lok. 

raelőadás. Strassburg. 7 

hangverseny. 9.45: Gramofonzene. 

zene. Stuttgart. 9.15: A Cigányszerelem 

cimü operett előadása. 10.25: Gramofon- 

Szimfónikus 

10.30: 

Zenekari és énekhangverseny. 12: Kávéházi 

zene. 11.25: Tánczene. Varsó. 7.5: Könnyü 

zene. 9: A rádiózenekar hangversenye. 

: Chopin-müvek. 12: Tánczene. Zágráb, 

a énekkar hangversenye. 10: 

Könnyü zene. 11.15: Jazz-band. 

Vasárnap Temesvárott döntő jellegü 
futballmérkőzések lesznek. Az elsőosztá- 
lyu bajnokságban a resicai UDR és a 

döntsék maguk között, melyik méltóbb 
az ezévi bajnoki cimre. Az elmult vasár- 

lenfelét, mig a Kinizsi csak erős küzde- 
lem és némi szerencse után tudta haza- 
vinni a pontokat. Igy az UDR-Kinizsi 

tul-pályán délelőtt tizenegy órakor fog 
lebonyolitódni, kiegyenlitett csapatok 
küzdelmét sejteti. 
Az elsőosztályu bajnoki mérkőzés ke- 

retében még az IIsa-TAC, Rapid-Ba- 
natul és Electricta -Kadima meccsek bo- 
nyolitódnak le. Mindhárom mérkőzés 
délelőtt tizenegy órakor kezdődik az Ilsa, 
Rapid illetve Electrica pályákon. 

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg 

a kerület futballszakosztálya a heti ren- 

des ülését, mert a sportközvélemény a 
vasárnapi botrányok után kiváncsian 
fordult az illetékesek intézkedései elé. A 
szövetség Nyitrai Rapid-játékost 
négy hónapra függesztette fel minden- 

nemü sportmüködéstől. Barta Bana- 

tul-játékos, aki a határhiró vallomása 
szerint őt sulyosan megsértette, intés- 
ben részesült. Ez az itélkezés, épen ugy, 
mint előbbi, enyhének mondható. A ha- 
tárbiró személye olyan kell, hogy legyen, 
mint a vezető biróé. 

Az Ilsa-pályán lefolyt botrányok tár- 
gyalásánál a kerület vezetősége eg gyelőre 
megelégedett Epler, Gutz és Dan kapi- 

tány megidézésével. A rendezőség ellen 

A Hajduk husvéti kirándulóvonata 

Jugoszláviába 

A Hajduk' husvét két napjára ki- 
rándulóvonatot indit Nagykikindára, il- 
letve Szuboticára (Szabadka), ahol több 
futballmérkőzésre kötötte le magát. Az 
agilis vezetőséget az egylet tagjain kivül 

Sport 
vasárnapi programból kiemelkedik az uon- 

iinizsi elsőosztályu bajnoki és a C-étipensia 
nemzeti ligamétkőzés 

Kinizsi csapatai csapnak össze, hogy el- 

nap az UDR nagy gólaránnyal verte el- 

derbimérkőzés, mely vasárnap a Bana- 

programját a következőképen állapitot- 
ta meg a szövetség: VIadcsoport: 

Unirea -Venus, Unirea-pálya délután 4 

óra, Hertha-Dacia, Zsombolyán 
Hertha-pálya, délután félnégy órakor. 
Trinkszcsoport: Törekvés Vul- 

turii, Törekvés-pálya félöt órakor, For- 

tuna -ZsSE, TMTE-pálya délelőtt félti- 
zenegy órakor és Pátria Fratelia, Pát- 

ria-pálya három órakor. 

óriási érdeklődés előzi meg a buka- 
resti CFR temesvári vendégszereplését 
a Ripensia ellen. A profiegyesület 

ősszel ugyanis érzékeny vereséget szen- 
vedett a bukaresti csapattól és ez érthe- 

tővé teszi a reváns vágyát. A Ripensia 
jelenleg jó formában van és megvan rá 
minden remény, hogy saját otthonában 
megadásra fogja késztetni a CFR csapa- 

A másodosztályu bajnoki mérkőzések l ják meg félöt ó órai kezdettel. 

pigzite pégy tánaren függesztette fe 
Rapid-játékost, de a nályálk cendezősége ellen 

senemiféte szankciát nem alkalmazott 

az ülésen nem jelent meg. 

densek fordulnak elő pályáikon, a leg- 

a szerbpárt helyiségéhen 9-1-ig és d. u. 
számos sportbarát kiséri a jugoszláv 

E
 

E
 

A 

Fió üzlet Jőzselváros, 
(Bejárat em-utea) 

Szórakoztató zene. Róma. 9.45: Ope- 

Kossuth ajosulca 34 

tát. A mérkőzést a Banatul-pályán tart- 

azonban semmiféle intézkedést nem fo- 
ganatositottak. Ugyancsak nem kerültek 

érdemleges tárgyalás alá az Electrica- 

pályán lejátszódott események sem,mert 

Gaberdeen György, a kerület tagja, 

A kerület vezetősége felhivta azonban 

az egyesületek és pályatulajdonosok fi- 

gyelmét arra a körülményre, hogy a 

mennyiben a jövőben a legkisebb inci- 

szigorubban fognak eljárni. A kerület 

vezetőségének figyelmeztetése helyén- 
való, de sokkal helyénvalóbb lett volna 
egy pályának a felfüggesztése, ahol 

olyan események játszódhattak le, mint 
vasárnapon történt. 

Bánságba. Indulás április 16-án reggel 7 
órakor Temesvárról, érkezés április 18- 
án reggel Temesvárra. Utiköltség Te- 
mesvár-Nagykikinda és vissza 250 lei, 

Temesvár-Szubotica és vissza 400 lei, 

beleértve utlevél és vizumdijat. Jelent- 
kezni lehet Temesvár, I., Dómtér-tér 4. 

4-6-ig. 

zemer 
pőtolhatlanok. Ha ilyet készit, sok 

egtelt és bosszankodastól mentesül. 

és fendkivül olcsó. Árjegyze 
és mintákkal szolgál 

el a NAC vezetőségéhez. 

együttesének az Egyesült Allamc 

Az 10GT feljelenté 

Beszámoltunk arról, hogy a 
Erkov nevü játékosa tanuk v: 
szerint előzetes kijelentés után 
IOGT Schwartz nevü játékosán 
A kerület vezetősége beidézte a 

ülésre Erkovot. Schwartz já 
pota sulyos, eddig még sipszb 
ták tenni lábát. Az 1007 feljele: 
szül tenni a magáról megfeledi 

tékos ellen. 
Bekeritetlen pályák 

Több izben sürgettük már, 
mérkőzések sima lefolyása ér 

feltétlenül szükséges a futballpá 

keritése. A kerület vezetősége k 
küldte ki a pályák felülvizsgálásá 

ezideig semmilyennemü intézked, 
nem történt. 

Osztrák-cseh 
válogatott mérkőzés 

Az egész világ sportérdeklődés 
az április kilencedikén lebonyolit 
rülő osztrák-csehszlovák váloga 

ballmérkőzés előkészületeit. A 
tott mérkőzés különösen Meis 

gónak, az ismert osztrák szövetsé 
pitánynak okoz gondokat, mert a 
védő fontos szerepének összes sz. 

jöhető jelöltjei betegállománybal 
nak. Hident, az osztrák csod 

vakbélgyulladással megoperáltá 

vosai kizártnak tartják, hogy a 
tott mérkőzésen szerepeljen. Ne 

számitásba Haftl sem, a Rapid 

kapusa, mert az is az ágyat őrzi. E 

héten azután komoly sérülés ért 
lieht, az Austria kapusát is és 

három klasszis kapus utódját mé ! 
mály fedi. 

Amerikába hivták a nagyvára 

csapatot ! 
A külföldi turáján állandó győz 

ket aratott NAC futballcsapatánal 
eljutott Amerikába is, ahol a nagy 

futballisták tudását sokra érték rál 
Legalábbis ezt látszik bizonyitani l m4 
meglepő meghivás, amelyet az ami «i14 
sportszövetség a FIFA utján jut! 

Az am 
futballszövetség a nagyváradiakn öl, 
iránt érdeklődik, hogy milyen mód. 

hetne megvalósitani a NAC k 

III 

való vendégszereplését. Körülbelt 
honapos amerikai turáról lenne sz 

ezen idő alatt a NAC csapata az ! 

sült Allamok területén különböző 
sokban játszana. A kitüntető megh 
ra a NAC rövidesen válaszolni fog é 

zölni fogja azokat a feltételeket, 
lyek mellett az amerikai tura meg 
sitható. 

3 métez angot 



vári Bank és Kereskedelmi Rt. 

özé az 1932. évre szóló zárszá- 
z 1931. évben akuttá vált gaz- 

g az elmult évben is tovább 

a gazdasági élet minden terén 

n további csökkenésében, vala- 

sappant eredményekben jutott 

A válság leküzdése csak akkor 

séges, ha sikerülni fog eliminálni 

tényezőket, amelyek a gazdasági 

sulyát ugy országunkban, mint 

rain kivül szétrombolták. Ennek 
banknak két feladatot kellett 

tüzni, nevezetesen: mobilitásának 

t és költségeinek a csökkent jö- 

mőségi lehetőséghez való hozzásimu- 
bank mindkét feladatot teljesen 
a: az év végén kimutatott 50 mil- 

nagyobb készpénzkészlete, 

az 1931. év végén kimutatott 37 

- 13 millió leiel abszolut maga- 

t az 1931. év végén, ugy, hogy a 

n kimutatott és nagyrészben 

időre fix lekötött betétállomány- 
0-a pénztárában fekszik. A bank 

felkészültsége ezen számok alap- 

bi kommentárt feleslegessé tesz. 

k sikerült az elmult év folyamán 

ben is további lényeges megtakari- 

eszközölni és ugy a tárgyi, mint a 

kiadások, a legmagasabb állaggal 

k n, körülbelül felére redukálódtak. 

egből a következő tételek emelen- 

tállomány 1932. év végén 225.6 

volt az 1931. év végén kimutatott 

dős Dál két éve 
éli Mirlap eredeti regénye - 

csERESNYÉS sAnDOR 

51. folytatás. 

da olvadásos hétköznap volt ja- 

másodika. Fene egye az ilyen ün- 

i hétköznapokat. Olyan katzen- 

es hangulatban ébred ilyenkor. 

sajnos, van ideje ébredni. Kilenc 

udt. Akkor felkelt és amig öltöz- 

eszébe jutott, hogy papa egyik 

átjához megy, hátha sikerül va- 

sinálnia. 
volt ennek a gyárnak az üzeme, 

pás dolgokat gyártott és az egész 

atra vitte ki produktumait. Az 

htója, aki főrészvényese is volt, az 

familiával jóban volt. 

jelentették, kicsit várt, aztán belé- 

, a Pali. De régen nem láttam..- 

Igen, igazgató ur, már jóideje... 

it csinál a mama, papa? 

nöm, ugy-ugy. 
Tegnap beszéltem a kiubban a Brei- 

uj emberével. Nagyon elismerőleg 

papáról, azt mondta, hogy 

ember. Mit csinál papa egész 

as otthon, aztán sétálni jár, pi- 

pihenhetnék egyszer, csak 

m esvári Bank és Kereskedelmi 
vénytársaság mult évi mérlege 

vezér kedvesen, mosolyogva jött 

esült Bőrnél ő volt az egyetlen 

harminc évet piheni ki. 

; alaposan kinyuj- 

De dir ktor ur ön boldog ember. 

anmi arra a körülményre vezetendő vissza, 

272.3 millió lelel szemben. Ez a csökkenés, 

amely egyébként az általános átlag alatt 

van, kizárólag az elmult év első 3 hónap- 
jában mutatkozó betétcsökkenésre vezethe- ; 

tő vissza, még pedig az 1931. év végén 

eszközölt felmondások következményekép- 

pen. 1932 április hónapja óta a betétállo- 

mány csökkenése megszünt és inkább a 

betétek némi emelkedése tapasztalható, 

ugy, hogy a betétüzletben, a betétek után 

fizetett kamatok ismételt lényeges mér- 

séklése ellenére, bizonyos normalizálási ten- 

denciáról lehet beszélni. 

A Nemzeti Banknál fennálló obligója az 
intézetnek az elmult év végén 25.2 millió 
lei volt, szemben az előző év végén kimuta- 

tott 29.1 millió leiel, minthogy az intézet a 

Nemzeti Banknál ujabb hiteleket igénybe 

nem vett, hanem ellenkezőleg előbbi jelen- 

téktelen obligóját visszafizetések utján to- 

vább csökkentette. A hitelezők összege a 

mérlegben 38.4 millió leiel szerepel (szem- 

ben 43.1 millióval az 1931. év végén). A 
csökkentés főleg arra vezetendő vissza, 

hogy az intézet külföldi tartozásait még a 

devizakorlátozások elrendelése előtt tovább 

leépiteni igyekezett; a banknak a külföldön 

fennálló kötelezettségei, amelyek egyébként 

hosszabb lejáratuak, jelentőséggel nem bir- 

nak. 

A mérleg aktiv-oldalán a pénztár-állo- 

mánynak 50 millió leire való emelkedéséről 

már előbb volt szó. A váltóállomány a be- 

tétcsökkenésnek megfelelően arányosan az 

1931. évben kimutatott 231.4 millió leiről 

- Fiatal barátom, nem ugy van az 

egészen, ahogy maga gondolja. Nem ér- 

demes gürcölni, fáradni, mert nincsen 

meg a haszna az egésznek. Higyje el, szi- 

vesen cserélnék bármelyik munkásom- 

mal, ő legalább biztosan megkapja hét 

végén a fizetését, nekem meg meg kell 

őrülnöm, honnan hajtom fel neki a 

pénzt. Igy van az. 

- De a munkáért magáért is érdemes 

dolgozni, igazgató ur. 

- Ez olyan széplélek-teoria, kedves 

fiatal barátom. Ha nincsen kellő ered- 

mény, az ember ötvenszer is meggondol- 

ja, megutálja az egészet. Bizony, csak 

lenne egyszer az én helyemben... 

- Na, az ön helyében nem éppen, das 

wáre schon zu schön, de legalább közel- 

jár ahhoz, amiért kijöttem. 

Miért, mivel szolgálhatok? - 

mondta kicsit gyanakodva az igazgató.
 

sSzeretném, ha direktor ur alkal- 

mazna vállalatánál. Tudom, hogy most 

épiti ki külföldi összeköttetéseit, meg a 

fiókhálózatát is, talán szükségét venné 

egy magamforma munkaszerető fiatal- 

embernek. Csak dolgozni szeretnék, i
gaz- 

gató ur, azt azután nagyon és pontos, 

megbizható munkaerő lennék. 

Fiatalember, maga nagyon naiv, 

elővezetett 2,985.673 lei nyereségáthozattal 

181.1 millió leire csökkent. A hitelezőknek 

191.1 millió lei összegü tétele az előző évvel 
szemben csak csekély változást tüntet fel, 

hogy a bank régi kereskedő-ügyfeleinek 

rövid lejáratu hitelekkei az elmult évben is 

rendelkezésre állt. Az adósok tételén belül 

a bank érdekköréhez tartozó vállalatok tar- 

tozása további csökkenést mutat. 

Az 1932. üzletév 5,093.883 lei tiszta nye- 

reséggel zárul, ugy, hogy az 1931. évről 

együtt 8,079.557 lei áll rendelkezésre, mely- 

nek felhasználása felett az április végén 

tartandó közgyűlés fog határozni. 

Postatakarékpénztári csekkforga- 

lom. A postatakarékpénztár közli, hogy 

április hó elsejétől kezdve minden pos- 

tahivatalnál, vagy postafióknál folyó- 

számla, vagy csekküzletforgalmat nyit. 

Bárki vásárolhat postatakarékpénztári 

csekket, vagy nyittathat folyószámlát, 

amely müveletek készpénz erejével bir- 

nak. Bővebb információkat minden pos- 

tahivatal ad. 

A fényüzési adó egyszerüsitése. A pénz- 

ügyminisztérium rendeletet adott ki, a
mely 

a cukrászdák kicsinyben való eladásaira 

vonatkozik és megengedi, hogy a pénz
tári 

szelvények alapján vezessék be a napi el- 

adást, nevezetesen külön a kétésfél száza- 

lék, külön a 11 százalék és külön a 16 és 

fél százalék fényüzési adó alá eső cikkeket. 

A rendelet azt is megjegyzi, hogy a fel- 

szolgált tea, kávé és csokoládékávé nem 

esnek fényüzési adó alá. Kiemeli a re
ndelet, 

hogy a cukrászdák forgalmi adókönyvébe 

bevezetendők a kapott számlák és fizetési 

jegyzékek alapján, a beérkezett nyersan
ya- 

gok is. A temesvári Kereskedők Egyesü- 

lete azzal a kérelemmel fordult a pénzügy- 

miniszterhez, hogy ezen rendeletben fog- 

lalt könnyitéseket a kicsinyben árusitó 

A dettai ipartestület most tartotta meg
 

rendes évi közgyülését, amelyen a külö
n- 

böző jelentések elfogadása után a követ- 

kező vezetőséget választották: Elnök G 

ber István, titkár Tringl Béla ta 

ellenőrök Kiss Nándor, SpPro der 

drás és Szivy Ede. A választmányba 

lázs Mihály, Boros Márton, Baicu 

Hoffart József, Lukács Saándor, Ruü 

Gusztáv, Schreiber Róbert, Schiff Hen 

Streng János, Tiszler Mihály, Várőry Pé
t 

Vezility Milán és Vácz Márton iparosok
 k 

rültek. A közgyülésen megjelent Crac 

nescu Péter főszolgabiró is, aki az ipari 

törvényeket ismertette. 

3tha, forak és mondu
lagyuledás 

ál ha rend
zerete szopo

gat 

Anacofpasliá 

A temesvári gabonapiac tegnap a de- 

presszió jegyében alakult. Buzában az 

irányzat változatlanul lefelé irányul. Mal- 

mok részéről vételkedv nem mutatkozik, 

ellenben a kinálat még mindig erős. Ten
ge- 

riben az irányzat lanyha. A tőzsde mult 

heti forgalma gyenge volt. Forgalmaztak 

11 vagon buzát, 77 vagon tengerit, 12 va 

gon lisztet, 10 vagon zabot és 4 vagon b
ur 

gonyát. Árak tegnap következők voltak: 

óbuza 77/78 kg-os 570 lei, ujbuza minőség 

szerint 70 kg-os 500 lei, 72 kg-os 515 lei 

rozs 440 lei, árpa 270 lei, zab 210 lei, uj- 

tengeri 185 lei, ótengeri nincsen, muhar- 

mag 1835 lei, köles 160 lei, napraforgómag 

350 lei, tökmag 500 lei, burgonya woltm
ann 

150 lel, nyári rózsa 190 lei, őszi rózsa 180 

lel, korpa zsák nélkül 120 lei, 30/70-es kis- 

malmi liszt zsákkal 880 lei, négyes kenyér 

liszt zsákkal 825 lei, lábliszt zsák nélkül 

180 lei száz kilónként a bánsági feladóállo- 

összes üzletekre terjessze ki. 

kicsit nemhogy szokatlan, de homlok- 

egyenest ellenkezik minden időszerü el- 

gondolással. Ma, amikor olyan borz
alma- 

san rosszul megy minden vállalatnak, 

ma mindenki leépit, nemhogy még nö- 

velné rezsijét. Es maga komolyan gon- 

dolja ezt? 

- En komolyan gondoltam, - mond- 

ta Erdős Pál és az arca vérvörös volt. 

- Jaj, Istenem, amikor én fiatal vol
- 

tam, olyan idős, mint maga, akkor 
vé- 

geztem el a bécsi felsőkereskedelmi aka- 

démiát és száz forint fizetéssel helyez- 

kedtem el, tudja, hol? Görögországban. 

Mert ott nagy konjunkturális kilátás
ok 

voltak és hozzáfogtam mindenhez, ami 

csak adódott. Ugy bizony és ma, husz 
év 

mulva, nézze meg, hová jutottam. Reg-
 

geltől estig gürcölök ebben az irodában, 

csak azért, hogy munkásaimnak, me
g al- 

kalmazottaimnak a fizetését megkeres
- 

sem. Ugy bizony 

Pál hallgatott. Nem 

dani. 
- Mondja, megkapja maga a zseb- 

pénzét rendesen - kérdezte a dire
ktor. 

- Igen,- csodálkozott Pál. 

- Akkor, barátom, olvasson, tanul- 

jon, müvelje magát és fogadja el
 a papá- 

jától a zsebpénzt és ne kezdjen sem
mi- 

tudott mit mon- 

mondunk köszönet Ezuton mondunk köszönete 
mindazoknak, akik folyó hó 

28-án 

legénységi rendőrtisztne 
temetésén résztvette 

amint látom. Alkalmazni valakit m
a? EZ 

Veleczá 
elejthetetlen szeretett féri 

hez. 

, apa és nagyapa 

másról. (Pór A.cég jelentése.) 

- Hogyan érti ezt, igazgató ur, hogy 

ne kezdjek semmihez? 

- Ugy hogy amig ez a nagy dekon- 

junktura, ez a katasztrófális válság tart, 

addig maga ne kezdjen semmihez, ha
 

nem várja ki, ülje ki a végét és ha ez si- 

kerül, akkor maga egy gemachter Gar 

dist. 
Szóval, állt fel - direktor urnak 

nincsen semmije számomra 

Azt éppen nem állithatom, - emel- 

te fel a kezét, mintegy védőleg - 
de 

momentán nincsen szerencséje. Azonban
 

a nevét feljegyzem és mihelyt üresedés 

lesz, maga lesz az első, akit értesiteni 

fogunk. 

kKöszönöm szépen, 

mat. 

Volt szerencsém, 
Isten velee 

Áthaladt az irodákon s mig le! 

ment a lépcsőn, már el is határo: 

hogy apjának mitsem szól a látogat 

ról. Szükségtelen. Az első kudarc. 

EBreinerék és a direktor. Jól meg kell 

gyeznie ezt a két nevet a jövőre von: 

kozólag. Hatalmas düh lobogott fel
 b 

ne. Hogy bosszu, igy meg ugy. De 

punál már nevetett sajátmagán. HOgy 

akarja megbosszulni? Nem ő az 

sem az utolsó, akit igy elküldenek. 

Zes, kedves szavakba csomagolt kir 

ime megkapta, 
Délben kicsit le is v 

észrevette. 
Mi van veled, Palk 

ilyen lehangolt? 
Semmi, csak fá 

ajánlom maga 

fiatal barátom, 

ászoló család. Deanmostani



llidon- 
ságok! 

Tenniszütők- 
ben, futballab- 
dákban, Dunlop- 
tennisz-labdák- 
ban. Javitások 

KECSKEMETI-nel. Timisoara 

ipvóhicdetések 

Mihalmazás 
Elsőrendü férfifodrász 

felvétetik. Ondolálni tudók előnyben. Ci- 
meket a kiadóba „Fodrász" jeligére ké- 
rek. (1904) 

Angol és francia 
munkában perfekt önálló szabásznő fel- 
vétetik. Jelentkezni lehet 1-2 óráig 
Cim a kiadóban. (1907) 

Keresek 
munkakönyvvel rendelkező fehérnemü- 
varrónőt. Cim a kiadóban. (1909) 

Géplakatos tanoncot 
ügyes, egészséges fiut felveszünk. „Vul- 
kan" Gépmühely, Timisoara, IV., Str. 
Pop de Basesti 15. (507) 

fllást keves 
Szoptatós dada 

fiatal, egészséges, hathetes kisleányával 
azonnalra állást keres. Cimeket a kiadó- 
ba kérek „Dada" jeligére (685) 

. 

Vagyon 

nemek 

Tárca váltók: 
leiben. . 
kültöldi értékben 

lőlee értékpapirokra . 

Pénzintézeti részvények. 

Szindikátusi részesedések 
Adósok: 

ledezettel 

tartozásai 

Deviza termin adósok 
Ingatlanok;: 

Leltár 

Eeszedvények 

Fiatal bejárónő 
ki a főzéshez is ért, április 1-re állást ke- 
res. Gyárváros, Telekház-utca 1. (1908) 

[dászvái 
Rode Island tenyésztojás 

8 leiért kapható. Kiváló leszármazásu, 
fajtiszta, szépségre és magas tojásho- 
zamra kitenyésztett, szigoruan csapó- 
fészek ellenőrzés. Fratelia, III. utca 58. 
szám. (716) 

Taxiautó 
joggal együtt eladó. IV., Bem-utca 11, 
földszint balra. A jog külön is kapható. 

(1905) 

Megvételre keresek 
teljes szálloda- és vendéglő-berendezést. 
Belgiana tükörüzlet, I., Str. Eminescu 7. 

(1903) 

Gépmühelyünkben 
állaljuk az összes cséplőgépek, kaza- 
nok, motorok stb. javitását, továbbá 
minden vas- és feémszakmába vágó mun- 
kákat előnyös árak mellett. Költségveté- 
sek, tervezetek dijmentesen. „Vulcan" 
Gépmühely, Timisoara, IV., Eötvös-utca 
15. Telefon 7-24. (484) 

Ha költözködik 
ha berendezkedik okvetlen látogasson 
meg. Csodaszép belföldi perzsaszó- 
nyegek 1000 lei négyzetméterenkint. 
Csillárok, antik butorok, garniturák, 
szekrények, foutelek, márkás festmé- 
nyek, műtárgyak, antik és modern ezüs- 
tök alkalmi vételekből - alkalmi ár- 
ban. STERNBERG-nél, Mercy-u. 

Avistakövetelések pankoknái 

Fix kamatozásu állampapirok ... 

Ipari és kereskedelmi vállálatok részvényei 

Fedezet adósok bekebelezéssel . 
Fedezet adósok kézizálog és betét- 

Adósok más Dankszerü tedezettel. 
Érdekkörünkbe tartozó vállalatok 

Rövid lejáratu és üyiit h hitelek 

Intézeti palota Temesvárott 12 ,000.000- 
Fióképületek és nenttanok 

Szavatosságok 47, iz8, 106 - 
4, 776.106.- 

(376) 

Mérlet:számla, 1932 tetemle tál - azama 1992 
Készpénz és idegen pénz- 

45,059.8883 - 
4,964.017- 350,023.900- 

. 172,236.048 - 
893741 1 81,173.459 

.. 2,827.303- 
1,086.813- 

. 5,638.146- 
37,947.779- 

. 7,889.651- 

96,664.33774 

27,641.436.- 
32970.315.- 

11,809.189- 
. 22090.24406 191,175.52180 

10A458.864 

1422476.- 18422.476- 

501,643.91380 

Timisoara, 1992. de mber 31. 

Az igazgatóság 
egzeiin és helyesnek találta 

Megvételre kerestetik 

földszintes modern kisebb uj ház. Ügy- 
nökök kizárva. Cim a kiadóban. (1899) 

fahás 
FPapneveldei bérházban 

(Belváros, Szt. György-tér) május 1-re 

kiadó az I. és III. emeleten egy-egy 4 
szobás, a III. emeleten egy 5 szobás mo- 
dern lakás. (859) 

Belváros központjában 
3 szobás lakás április 1-re kiadó. Ugyan- 
ott egy mühely vagy raktár céljaira al- 
kalmas pincehelyiség kiadó. Közelebbit 
telefon 1047. (1902) 

1 szoba-konyha 

magas földszintes udvari lakás, csendes, 

parkirozott udvarban május hó 1-től ki- 
adó. Józsefváros, Zrinyi-utca 11. (1906) 

Modern 3 szoba 

és hall lakás azonnal kiadó. Esetleg ezen 
ház eladó, ugyanott egy ebédlő és egy 
konyhaberendezés igen olcsón eladó. 
Tirol-u. 6. (840) 

Abszolut modern 

magasföldszintes 3 szobás lakás május 

1-ére kiadó. Megtekinthető a Püspökhid 
mellett épülendő bérvillában naponta 11- 
től 12 óráig. (549) 

ülöniéle 
Kitünő ebéd 

koszt kapható április 1-től. Michels, 
Lenau-tér 1, II. em. (Eisenstádter-ház.) 

so 

Részvénytőke.... 
Tartalékala,kbp.. 
Kétes követelések tartalék: 
alapja..... 

„Szana Zsigmond" jubileumi 
tisztviselői segélyalap.. 

Rendelkezési tartalék . 
Betétek: 

a) Takarékbetétek 
b) Folyószámlabetétek . 

Hitelezőke 
Deviza termin hitelezők 
Átmeneti tételek 
Szavatosságok 
Beszedvények 
Nyereség: 

Athozat 1931 évről 
11932 évi tiszta nyereség 

. 62,500.000- 

Temesvári Bank és Ker eskedelmi E és 
az érdekkörébe tartozó vállalatok alkal- 
mazottainak nyuedtiegyesílete . 

106,000.000-- 

10,000.000- 178,500.000) 

1,000.000 

8,559.940- 
3,000.000- 

1832,013.44450 
98,618.90262 225,632.84 

Visszleszámitolt váltók a Eanca Nationalánál 

A7A78.106- 
AT716.106- 

5,093.88356 

Tudomás 
hogy ápril 
5-én Ke 
látszerész 
soara les 
mű 
készités 

nali belllesztése céljából. 
kéretnek megjelenésüket K 
cégnek előzőleg bejelenten 
aeprlon műszemspecialis 

zzz 
Szobaleány 

éves bizonyitvánnyal, sz 

tiszta, április elsejére felv 
kiadóban. 

Figyelem! 

Elcserélném 

Temesváron villamos megállóná 

lakásos emeletes bérházam 

szláviai földért vagy házért 
Elcserélném 

Temesvár mellett levő 90 holda 

szerelt földbirtokomat temesv 
házért. 

Csere! 

fele 

Elcserélném 

forgalmas helyen levő 5 lakáso 
zamat hasonló értékü földbirt 

Elcserélném 

temesmegyei prima 70 holdas 

relt földbirtokomat 40 hold ős2 

sel, temesvári bérházzal (500.00 

tékben). i 

Elcserélném 

Temesvár közelében fekvő 35 ho. 

tokomat őszi, tavaszi vetéssel te 
bérházzal vagy szőlővel. 
Bővebbet Kardos-trafik, II., Kos 
..... 

APRÓHIRDETÉSRE 

25,220.197- 
38488.184): . . 

10,777.6131- 
2386.07 

- . . . 

. 

2,985.67383 


